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SESSION 2004
BREVET PROFESSIONNEL

CONSTRUCTION MAGCONNERIE ET BETON ARME

EPREUVE E1: ETUDE PREPARATION SUIVI D'UN OUVRAGE
Duree 4h30 - Coefficient : 4

DOSSIER CORRIGE

BAREME RECAPITULATIF

Folios Thémes ~ Notes
DR 2/9 Les bétons (composition) ' /26
DR 3/9  Les bétons (mise en ceuvre) 124 n . S

. Vous étes en possession de deux dossiers :
DR 4/9 Fondations 123 o

- un dossier réponse numéroté de DR 1/9 a DR 9/9

DR 5/9 Armatures 130
DRG/9 | Escalier balance l22 - un dossier technique numéroté de DT 1/17 a DT 17/17
DR 7/9 Sciences appliquées : /26 ' |
DR 8/9 Assainissement /23 AUCUNE DOCUMENTATION AUTORISEE
DR 9/9 Réglementation - Environnement /26

A l'issue de I'épreuve le candidat remettra aux surveillants la totalité
du dossier réponse en ayant pris soin de mettre son nom, date de

Total sur 200 points

Note finale sur 20 points

NE RIEN ECRIRE

DANS CE CADRE
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naissance et son numéro de candidat dans la partie réservée a cet effet.

NE RIEN ECRIRE

DANS CE CADRE
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F—;s bétons (composition) | O N D E M AN D E

De réaliser un béton (D=20 mm) pour couler le dallage du batiment neuf suivant le C.(f.T.P.
article 102-070. |

I - Calculer le volume de béton nécessaire sachant que le serrage occasionne une perte de 3%

V=..3%52.%0,42.2.6,380.m3. ... Satfane..2..6,380.X 0,03..2..0,20 6 m3............
...... eXrme nece ssairer. <. €,830.%.0,206.. 5.7F,086.m2 on. F086.dm3 (R) .

Il - En utilisant "'abaque ci-dessous, faire apparaitre les quantités de sable, gravier, ciment et
‘eau nécessaires a la fabrication d’un m® de béton, puis celle du projet sachant que I'on désire
un béton plastique avec une résistance de 25MPa et des granulats humides.

‘Matériau
Ciment Sable” Gravier Eau
Quantité .
1m? 345 ke 15350 (dm3) | F351(dn3) VRS
2% 324 k 33340 (dm3)| S208,2L(dm3)
i , AS
Projet (2,224 &) | 3,334 w3 | 5,208 3 Bas L
o Abague ds DREUX™ - p=3(
, . Résistance~ . ' ’.,J};c,iment? kgimt T
Le tracé doit g T ——
rester apparent 3 '{ B Y T L] /( |

ON EXIGE

Réponse exacte
au dm? (1)

Réponse exacte a
2%

Tracé précis
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Les bétons (mise en ceuvre) ' 0 N D E M AN D E |

lll - La centrale a béton de votre aire de fabrication fonctionne en dosage pondéral. |

Les essais de laboratoire sur des échantillons secs donnent une masse volumique de 1,6
tant pour le sable que pour le gravier (g = 10N/kg)

Au moment de la fabrication du béton pour - couler 7m3 de béton du dallage, la teneur en
eau des granulats est de 6% pour le sable 0/5 et 4% pour le gravier 5/20. .

- Dans le tableau ci-aprés, on donne les quantités pour 1 m® et on demande les quantités
pour le projet, la teneur en eau W% des granulats, la masse d’eau contenue et les corrections
a effectuer pour obtenir le béton souhaité “

Quantité pour Masse d’eau . Correction
Quantité pour 1 m® le projet W%, - | contenue dans Correction pour le projet
" e7 mg le matériau / m® pour 1 m 7m?

Ciment 350 kg 2 uso k9, 0 o 350 L‘%’ 2 450 l<q-
Sable 540 X 1,6 = 864 kg 6 045 k?, 6% 52..1«;,, (}L) ALE KQ/ 'STYP) k;v/
Gravillon | 730X 1,6=1168kg | & A F6 ko 4% L.}k;\, (£) | A28 Ka- | 8505 kg

] [ Ao ~( S2+ut .
Eau 1501 AoSol oy (L(k;,)) SA ka{ﬁ 387 ka,(ﬂ

IV - Le maitre d’ceuvre souhaite que vous utilisiez un adjuvant entraineur d’air pour la
réalisation de ce dallage. (voir feuillet technique)

a)'Définition d’un adjuvant ' .
Coashon prodwldui. adewle sex. belons ew. merkiars, . ameliore. corfoines. propris fedde
GRA U .. ﬁ.:.haém&ga.. e masse. [ Sim NH-..\!R‘n&&?‘?&ﬁﬂ&..@&b&“&dﬂ%.Q\.Q..L.éh?h&.ﬁ\‘. ontliae..
| 9\:..-5-015)
s.2nloi nenl. Lo, Focrnalion. de.mictooulles. 4! aic.. wim R tmemen) ré. W\Ivo : .s:‘.w. madhi Dot
\Q.mm}‘qu\'ﬂmm\f.s\*. malErian. . asd ssanl. st lonucolaidile . ok, Da. densl . e celii - ein..
c) Précaution a prendre.f‘our I’ufilisation de ces produits

Reppecber oo indicabions pordsi. sws. lea.. & B apuellon. ek, wbiliser. foo. ponbechiana.

R —

ON EXIGE

Réponse exacte a
* 2%
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Fondations ON DEMANDE

| - De réaliser les fondations du projet et le maitre d’ouvrage souhaite vérifier si celles-ci sont
suffisamment larges pour supporter la construction.

a) Calculer I:_:\ largeur réelle de la fondation sachant que le taux de travail du sol est de 2
daN/cm? et le poids de la construction est estimé a 8000 daN / m linéaire. (formule o = Fls)

Lo dngun do o Godobiom. . oy g wibe

X Aoo
Az Booo o 8000 o Lo
oy TR T AR, RS
b) La largeur des fondations du projet est-elle adaptée ? Et pourquoi ? ,
. %*ﬁmgcwﬁqu&(&mnwun&\w . e—g‘wvu&d¢50uw,}vq$®r4éﬁ»¢

A, aevY A %.@.BS.M\'S. : J‘:a.wl.ss\w.f. : /Q-ka caleuds S P sl (7o Yo SRR R

c) Armatures

¢ -1) Quelle est la nature et le diamétre des aciers qui assurent la liaison entre les
fondations et le chainage horizontal ? '

Lon. st Sonhdeo. i Dol Adbtrsancs) ek Ao diomek 16 6. (o).

c- 2) Faire le schéma d’implantation de ces aciers de liaison

\\ .
o ® »
N " S~__HAG [:80
N ¢ . i
N. g -
ll 50 /. 25 Pa
7 7

ACJC-U‘SW c‘».i.wtowoe_ %Fgc’e,g o\c. 50 Caa—
¢ - 3) Comment protéger le personnel de ces aciers en attente ?

Wethne, don. cspshons.. osSiopu ... b titen(cms3) e sonnsles o 88403,

d) Quel type de béton doit-on utiliser pour couler ces fondations ?

ON EXIGE

Les calculs exacts
a 0,01 prés
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Armatures

De réaliser le fagconnage de la poutre A sur le chantier.

ON DEMANDE

1) Remplir la fiche de débit ci-dessous en utilisant le plan de ferraillage

o .g. g ‘g L |5 ~§_ Longueur totale par @
. S¢| SE| < |82~
Croquis HA |EE| T 5 |DSE
| 25| 32| F |83 | @ o g | o 2 ] @
Tl =8 T 20 16 14 12 10 8 6
1 P—2e0 ol AC| 4| 3 | 3 |86 78,63
' 60
2 ST, | M| A 8 | 3 [€6 1
" 12x3.6
3 T E@me—— |40 A & | Y |F 6o ;;‘12 —
2.8
4 I 136 4 |36|4,3s 48,60
5 @ i3] 4 36| 0,35 36KXD3S
25 2x2,20 42,60
6 ' A4o —85, ym Al 5 2| 220 q_,h_o
364120
7 04-4 6 (36| 1 |36|A20 43,20
Longueur a fagonner ................ 1\{,33/ t,uo | 45,90 JS,(D U¥,60 | 5¢,%0
Majoration pour chutes (5%) ...... 2325 | 4,60 | £F 10 | A6,00 §4,00 Y%,{;o
Poids des aciers éu 1 1] 2,45 1,57 1,20 0,88 0,61 0,39 0,22
Poids par diamétre .............v..... 42,38 | 1,223,835 | 3,36 [A3 39 | 44,33
POIDS TOTAL ..vereemrerrarernnnnne AAy ey LAy, o kg CAASkq
2) Dessiner a I'échelle 1/10° la coupe O | ~
transversale, perpendiculaire, de cette -5 | @
poutre en son milieu de portée avec cotation. @ ‘
. -| =@
g 1o

ON EXIGE

Les calculs exacts
a 0,05 pres

Des croquis clairs
avec cotation

> Le respect de
I’échelle

> Les traits de
construction
apparents

> La nomenclature
exacte
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Escalier balancé

Le maitre d’ouvrage décide de réaliser un plancher sur une partie de la salle des fétes. Pour
accéder a cette mezzanine, on souhaite réaliser un escalier balancé a 1 quartier tournant.
On donne la vue en plan partielle, le position'nement des herses (une partie de la cotation)

1) Exécuter: > |e tracé des marches balancées sur la vue en plan
| > Ie trace des herses ‘

2) Identlfler chaque herse par des lettres

3,49
= n w N Ul o ~ W

= | ro
(an) .
o .
| >

%
v
O 8
1,60 - . 08b - >
K 2,49 - » NG
C - [
E G
oJ
O
N o 8 &
C 3
' . 3
1,00
C A

ON EXIGE

Un travail précis et

soigné au crayon

ou au feutre fin de
préférence

De désigner les
herses al'aide de
lettres afin
d’identifier
chacune des
herses par rapport
ala vue en plan

d’indiquer les
cotes manquantes

Bareme

> Précision du
tracé
> Exactitude
> Propreté

3WAY2 32 SNYQ  JWI¥03 NITY 3N
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ON DEMANDE

Sciences appliquées

Pour des raisons pratiques, le maitre d’ouvrage a décidé de faire pré fabriquer la poutre A
sans tenir compte des réservations des chevrons qui seront fixés ultérieurement avec des

platines (masse volumique du béton Mb = 2400kg/m°)

1) Calcul du volume de la poutre (V)

LV il 0.,.1.0.7.&.0,§.O. =. 0. F e wmd - Fiy An3(2)

2) Calcul du poids (P). On prendra g = 10N/kg

Pz Au0o % 0, Hy. = AF43, by = Ay k.

Section 20 X 50

On‘prendra comme longueur.de

- ‘pféfabrication ;7,14 m

'

EL

3) Pour déplacer cette poutre, on vous demande de déterminer a I'aide du tableau ci-dessous

I’effort F des différents brins suivant I’angle de levage

lonmier
Angle Elingue
a palonnier
Effort 45° 60° 90°
- A#Aw _ [P i ik
c %'T‘ Ly a08. (£ x A4S T x A0k =
35 daV | 32§ ,$6daV |335,5SdaVN |4 208 3FdaN

cette poutre ? Pourquoi ?

Quelle est la solution la mieux adaptée pour le levage de

ON EXIGE

> Les calculs
apparents

» Les valeurs sont
exactes

» Les unités
précises :
V a 0,01 pres
P a 5 kg pres

Choix unique

2 avantages précis

Bareme

Z
m
)
H
m
Z
m
[

/ 12 i
0
m
v
4
Z
)
O
m
)
>

o | 3
m

/ 6

BP CMBA BP CMBA
E1-U10 E1-U10
DR 7/9 DR 7/9




Assainissement ' O N D E MAN D E

Le projet, n’étant pas raccordable a un systeme d’assainissement collectif, sera considéré
| comme un pavillon T7 ayant son propre assainissement individuel (voir feuillet technique)

1) Pour un assainissement individuel, quelles sont les différentes étapes de fonctionnement ?

a). bo cdled......... b) L.e..‘:&kwﬁwmi... ¢) Le haitomad d) Lamonedan. . ...

2) Compléter le croquis ci-aprés représentant I’assainissement d’une habitation en mettant
les légendes et la fonction des dispositifs

I’épandage souterrain a faible profondeur
en terrain plat perméable

................................................................................................

@. Regend. Indicaing éggmchonnmud's@qm-% shechon-

LY de Lo, Rk foudia . ssnn . Seuseat Mot ..t e kv

e

\"N&HN\-PPVX_M\"(LD\M%@G»AC—\'Q Ao L OB e,

@ Rerasd de.. distalbhion.. au 1t gf\\t\w p:%& \axmd‘:. A assufr wne
Q10

e faed A wééf .. 000 . RN .. bueln.. . doma ..o cnee..

mAwa ...........................................................

@E\amc\ofze. om. T Chesd ;. \azsmq): d'e Q\‘.m(her. : \Q‘ . *oq%bbw dea..
Lo, O M%ﬁ&kﬁtn@&h@&mdwkb\%mﬁ\'ecﬁbw
den . vai.clo.. osam.\{@.mm .. c‘»; .S ?rgsg.@o .................................

Travaux de terrassement a ciel ouvert

3) Sécurité des fouilles
a) Compléter les 3 cotes manquantes :

b) Enoncer les régles de sécurité pour
les fouilles

Toute Beille. doat \a. .\am@w&w. Py .3.‘:\%1.&6“&
S50 m. ew. Gont \o \uzwf il Eniuge, o 2|3

-----------------------------------------

de Vo hosFonr da¥ the WRinda ,.é.ltmés'z\.\sm&,

-------------------------------------------------

ON EXIGE
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Réglementation - Environnement O N D E M AN D E

| - REGLEMENTATION

Au début du chantier, le maitre d’ceuvre vous demande si les différentes démarches
administratives ont été réalisées.

a) Pourquoi doit-on faire un D.I.C.T. (déclaration d’intention de commencement de travaux) ?

@n.dak Laice. woe.. DL.CT . ow &A%vamh&m%ég\qmmm modtie) adinde
munuﬂ'\nf\'ﬁm\%MX%}tbmibem}imWh;&kw\"alrm.n)uu-va() L?‘
b) A quol sert I’élaboragtion d’un P.P.S.P.S. pour un chantier ? |

Plam. Posionlier. de. Sonsile ok de. Bekechon. de. ls. gcute/ ....... mocetire. et ok
la. dcocr.i.‘o.\io'm dea. fowanx el meBodes. de.. Ponald. ot oo, Fagusa. OntouTb

c) Qu’est-ce que I'0.P.P.B.T.P. ?

Ora omavme.. .ng%nsig m.\.e&(. ..A.e.f. : %m d—b- %E\’MM»}' 3 T Casowy.. szuxm .. .Q‘».q. S e, .QE\Q_

.Ae,...mm&m..se:mke{{.,.ka.qr@..&x?..s.z.m;.\;mm;\....Q\w....mam.... Sbeswsil
Il - ENVIRONNEMENT

On vous demande d’organiser la revalorisation des déchets de votre chantier et de mettre en
place le tri sélectif en utilisant des bennes. Enumérer ces différentes bennes et les matériaux
contenus.

Penne. Jpent. o ol amngs. dnesTen (%m‘mﬁ») o .m.ca.e&&\n\m Aus b o, AL kaxm, ............

Deane... MM%ﬂm*MAM\_ men. s Nel
Peune... m«!‘enmxh%&uﬁ\m ..... ias,\)...‘a\a.b.w__ ..........................................
..... ettt e e BT e
Il - PROTECTION

Justifier la position de votre corps pour lever une charge (sac de ciment)

?OJ*WM\coC\‘U‘\\m, C&\u‘ . owéa\)"\'Mm\\ﬂ'%Sé.W\\t \*Xh
S A S S P T D S e PO
..\Q.ﬁ:.m mﬁ e e pe

Youes o L O]

ON EXIGE

Définitions
exactes
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